应对市场波动,穿越低利率周期

---家庭财富的稳健管理之道

近期,大家应该感受到了债券市场、股票市场的起伏轮动,加上宏观政策的引导,共同构成了当前频繁变化、震荡为主的市场环境,同时,我们依然身处全球性的低利率周期之中。面对这样的"双重考验",我们的家庭财富该如何安放?如何调整行为,又能依靠什么来为资金保驾护航?本期,工行武汉分行和大家聊聊家庭财富的稳健管理之道。

面对市场波动 如何调整投资行为?

市场环境从来都不是一成不变的,有高峰也有低谷,这是金融市场的常态。在当前震荡市中,焦虑和盲目追风都是大忌,我们需要的是"以静制动"的智慧和"长期主义"的视角。

回归初心:理财的目标是 为了更美好的生活

在市场喧嚣中,理财的根本目的是为了实现家庭资产的保值增值,以应对未来养老、教育、医疗等需求,最终提升生活品质。它不应是一场追求"一夜暴富"的赌博。一旦明确了这一点,我们就能更好地抵御市场短期波动的干扰。

审视你的"风险承受能力"

市场震荡如同一面镜子,能 照出我们真实的投资偏好。如 果您发现市场的轻微波动就让 您寝食难安,那么说明您可能属 于稳健型或保守型的投资人。 这时,重新评估自己的风险承受 能力至关重要。一个基本的原 则是:投资产品的风险等级应与 您本人的风险承受能力相匹 配。对于大多数追求安稳的普 通家庭和老年朋友而言,将资产 主要配置于中低风险产品,是更 为稳妥的选择。

坚持资产配置,切忌"把鸡蛋放在一个篮子里"

应对市场波动最经典、最有效的方法之一就是资产配置。它的核心思想是通过将资金分散投资于不同类型、不同风险收益特征的资产中,来平滑整体资产的波动。当某一类资产表现不佳时,另一类资产可能表现较好,从而起到"东方不亮西方亮"的效果。对于稳健型投资者,可以构建一个以高安全性资产为

理财课堂

基石,辅以部分稳健型增值资产的配置组合。

培养"长期投资"的耐心

市场短期是"投票器",长期是"称重机"。频繁的买卖操作,不仅会增加交易成本,更容易让人迷失在追涨杀跌的情绪中。历史经验表明,尽管市场短期波动剧烈,但优质资产的价格从长期来看是趋于上涨的。通过长期持有,我们可以忽略掉大部分难以预测的短期波动,分享经济长期增长带来的问报。

低利率时代的 家庭理财思路

低利率意味着依靠传统存款利息实现资产快速增值的时代已经过去。这要求我们的理财思路必须从"被动储蓄"转向"主动管理"。

在低利率环境下,可以适当 关注一些风险可控、收益相对存 款更有吸引力的稳健型工具,为 自己的家庭资产构建一个更稳 固的"金字塔":

塔基(保障层):占比较大,确保家庭3—6个月的应急资金。存放于活期存款、货币基金等超高流动性资产中。

比如,天天盈2号是工商银

行推出的一项支持7×24小时 快赎、一键购买和赎回多只关联 理财产品的现金管理服务(目 前关联的所有理财产品的管理 人是工银理财,天天盈2号的具 体的解释规则以工商银行为 准),全面满足您的日常现金管 理需求。

塔身(保值层):理财核心, 追求稳健增值。配置定期存款、 大额存单、国债、R1(低风险)、 R2(中低风险)级理财、储蓄型 保险等。

低波稳健产品的底层一般 含有更高比例的优质债券、银行 存款等稳健资产,这类产品的收 益来源一般具有更强的支撑力, 能够一定程度上平滑市场带来 的波动,净值曲线更加平稳。

低利率凸显了保险的"保障"和"长期锁定"价值。重疾险、医疗险能防范因病因灾致贫的风险;而年金保险则能在长期内提供稳定、可预测的现金流,有效对冲长寿风险和利率下行风险,是养老规划的重要补充。

塔尖(增值层):占比最小, 用闲钱参与。可涉及一些中等 风险产品,需极其谨慎。

"含权固收+"型理财产品 既能通过债权类资产力求筑牢 根基、降低波动,亦能提升权益 市场参与度以期分享权益市场 上涨带来的获利机会。相较于纯债类产品,"含权固收+"理财产品净值波动程度可能会随权益类资产占比的提升而增大,因此要求投资者具备一定的风险承受能力,积累了一定的投资经验,理解产品的投资策略、投资范围,且能够接受较长期限的投资。

如有资产配置需求,可以到 工行武汉分行各营业网点详细 咨询。购买产品需根据自身的 风险承受能力测评结果,谨慎定 位风险匹配的产品,仔细阅读产 品说明书。

市场波动与低利率并存,是挑战,也是我们提升财商、走向成熟理财的契机。保持理性、坚持长期、相信专业、做好配置。中国工商银行武汉分行愿作为您财富道路上值得信赖的伙伴,通过我们专业的服务和丰富的产品,帮助您穿越市场周期,稳步实现家庭财富的保值增值,共同守护您和家人的幸福安宁。

(本文旨在进行金融知识普及教育,不构成任何投资建议或产品推介。市场有风险,投资需谨慎。投资者在购买任何金融产品前,应详细阅读产品说明书及相关合同,根据自身情况独立作出决策。)

